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شرق

در  مقدار ماده و شدت روشنایی کمیت‌هایی ..................  هستند و یکاهای آن‌ها به ترتیب ..................  و ..................  می‌باشند.   1

فرعی - مول و کندلا اصلی - مول و کندلا فرعی - کیلوگرم و کندلا اصلی - کیلوگرم و کندلا

SI

استوانۀ  پر‌ از‌ آب است. نیرویی که آب بر کف استوانه وارد می‌کند  و فشار حاصل از آب در کف استوانه‌  است. اگر‌ ابعاد استوانۀ    2

  به ترتیب از‌ راست نصف ابعاد استوانۀ  باشد و آن را هم پر‌ از‌ آب کنیم، نیرو و فشار‌ مورد‌نظر‌ به ترتیب  و  باشد، نسبت های  و 

به چپ کدام‌ هستند؟

 و  و  و  و 

AFAPAB

AFBPB

FA

FB

PA

PB

۲۲۴۲۸۸۸۲

در شکل رو‌به‌رو، فشار گاز جمع شده در انتهای لوله،  سانتی‌متر جیوه است. چگالی آب  و چگالی جیوه  است. اگر   3

 باشد، فشار هوا چند سانتی‌متر جیوه است؟ اختلاف سطح آب در لوله و ظرف  

34 cm

آب

۷۲۱g/cm۳۱۳٫۶g/cm۳

۳۴cm

۷۶۷۴٫۵۶۹٫۵۶۸

،  در شکل زیر، فشار در نقطۀ  چند کیلوپاسکال است؟ )فشار هوا  پاسکال،    4

)

A۱۰
۵= ۱۰۰۰ρآب

kg

m۳

= ۱۳۶۰۰ , g = ۱۰ρجیوه

kg

m۳

N

kg

۶۸۱۴۱۱۶۶۱۷۰

1



در شکل روبه‌رو، قطر قاعده دو استوانه برابرند. اگر شیر ارتباط بین دو طرف را باز کنیم،‌ سطح آب چند سانتی‌متر پایین می‌آید؟   5

  چگالی آب( =)  چگالی روغن و  ۸۰۰
kg

m۳
۱۰۰۰

kg

m۳

۱۰۵۴۲٫۵

 

cm27

آبجیوه

cm27

دو ظرف استوانه‌ای مشابه به‌وسیلۀ لولۀ بسیار باریک با حجم ناچیز به یکدیگر مربوط‌اند و مطابق شکل زیر در یک استوانه آب و در دیگری جیوه   6

قرار دارد. اگر شیر ارتباطی بین دو ظرف را باز کنیم، سطح جیوه در لوله چند سانتی‌متر پایین می‌آید؟ ) و

)

= ۱۳٫۵ g/cρ جیوه m۳

= ۱ g/cρ آب m۳

۲۵۱۲٫۵۲۵

 

A B

در شکل زیر، آب به‌صورت پیوسته در لوله جاری است. اگر قطر مقطع بزرگ دو برابر قطر مقطع کوچک باشد، تندی حرکت آب در نقطۀ  چند   7

برابر تندی در نقطۀ  است؟

A

B

۱

۴

۱

۲
۲۴

قایقی مسیری مستقیم به طول  متر را در مدت  در مسیر حرکت آب طی می‌کند؛ سپس  متر از این مسیر را در مدت  در   8

خلاف جهت جریان آب باز می‌گردد. تندی متوسط این قایق چند برابر اندازۀ سرعت متوسط آن است؟

۳۰۰۵۰ s۲۰۰۵۰ s

۱
۳

۲

۱

۵
۵
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t s( (

x m( (

نمودار مکان – زمان متحرکی که روی محور  حرکت می‌کند، مطابق شکل مقابل است. در طی این حرکت به‌ترتیب از راست به چپ، چند بار   9

جهت بردار مکان متحرک تغییر می‌کند و متحرک در کل چند ثانیه در خلاف جهت محور  حرکت می‌کند؟ )محور زمان به واحدهای یک ثانیه

درجه‌بندی شده است.(

 و  و  و  و 

x

x

۲۷۴۸۴۷۲۸

22

8
15 20
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t s
_

) )

) )

نمودار سرعت - زمان متحرکی که بر مسیری مستقیم حرکت می‌کند، به‌صورت شکل زیر است، مسافت پیموده شده توسط این متحرک در بازۀ   10

۰s۲۰sزمانی  تا  ، چند متر است؟

۱۶۰۱۷۶۱۸۰۱۹۲

متحرکی با شتاب ثابت از حال سکون به حرکت در‌می‌آید و مسافتی را در مسیر مستقیم طی می‌کند. اگر در انتهای مسیر سرعت آن به    11

برسد، سرعت آن در وسط مسیر چند متر بر ثانیه بوده است؟

۱۲
m

s

۳۳ ۲√۶۶ ۲√

، مسافتی که متحرک معادلۀ مکان - زمان متحرکی در  به‌صورت  است. در فاصلۀ زمانی  تا    12

طی می‌کند، چند برابر اندازۀ جا‌به‌جایی آن است؟

SIx = ۲ + ۴t − ۸t۲= ۰st۱= ۲st۲

۱۱٫۵۱٫۶۲

مطابق شکل زیر، نمودار مکان - زمان متحرکی به‌صورت سهمی است. سرعت متحرک در لحظۀ  چند متر بر ثانیه است؟   13t = ۸s

۳۴۶۱۲

O

A B
x

160 m

مطابق شکل زیر، متحرکی با شتاب ثابت  روی محور  حرکت می‌کند. اگر فاصلۀ بین دو نقطۀ  و  را در مدت  ثانیه طی کند و   14

در نقطۀ  سرعتش صفر باشد، فاصلۀ  چند متر است؟

۲m/s۲xAB۸

OOA

۱۸۳۶۴۵۷۲
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اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟   15= A − ۲IA۲= αA + βIA۵α + β

۲۳۴۵

اگر  حاصل  کدام است؟   16۲A = [ ]
|A|

۲

−۲

|A|
|A|

۱۲۳۴

اگر  و  حاصل  کدام است؟   17A = [ ]
۱

−۳

۲

۲
B = [ ]

۱

۳

−۲

۰
( +A−۱ B−۱ A−۱)−۱B−۱

I
۱

۲
۲I۴II

۱

۴

در صفحه‌ی مثلث  چند نقطه وجود دارد که از دو سر پاره‌خط  به یک فاصله بوده و همچنین از دو ضلع  و  و یا امتداد   18

آن‌ها به یک فاصله باشند؟

بی‌شمار صفر

ABCABABBC

۱۲

 

4x-10˚

2x 10˚ x 40˚++ B

C

A

در مثلث  کوتاه‌ترین ضلع مثلث کدام است؟   19

هر سه ضلع برابرند.

ABC

BCACAB

ظرف  شامل  مهرۀ سفید و  مهرۀ قرمز و ظرف  شامل  مهرۀ سفید و  مهرۀ قرمز است.  مهره از ظرف  و  مهره از ظرف    20

برداشته و در ظرف  می‌گذاریم. سپس یک مهره از ظرف  برمی‌داریم. چقدر احتمال دارد که این مهره سفید باشد؟

A۵۵B۴۶۲A۳B

CC

۱۱

۲۵

۹

۲۰

۲

۵

۱

۵

کدام دو تابع با هم مساوی‌اند؟   21

  و     و  

  و     و 

f(x) = ( )x−−√
۲g(x) = x |x|

− −−−
√f(x) = xg(x) = ( )x−−√

۲

f(x) = x |x|
− −−−

√g(x) = ×|x|
−−

√ |x|
−−

√f(x) = x۲

−−
√g(x) = ( )x−−√

۲

نمودار تابع  را یک واحد به چپ منتقل کرده، سپس آن را نسبت به محور عرض‌ها قرینه می‌کنیم و طول نقاط روی نمودار   22

را دو برابر می‌کنیم. ضابطۀ تابعی که نمودار آن به دست آمده کدام است؟

y = f(۲x − ۱)

y = f(۱ − x)y = f(۲ − x)y = f(−x)y = f(۳ − ۴x)

، بازۀ  است. دامنۀ تابع  کدام است؟ دامنۀ تابع    23g(x) = f(۲x − ۱)[−۱, ۳]h(x) = f(۳x + ۲)

[۰, ۲][۰, ۸][− , ۲]
۵

۳
[− , ۱]

۵

۳
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0 x

y
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1- 3

1
2

f x( (=y 2-3 -

 

، نمودار تابع  کدام است؟ با توجه به نمودار    24

x

y

x

y

x

y

x

y

y = ۳ − f(۲ − x)y = ۲ − f(x + ۳)

 

y

x51

3

2-

1-

اگر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، دامنۀ عبارت  به کدام صورت است؟   25y = f(x + ۲)xf(۱ − )
x

۲

− −−−−−−−
√

{−۱۲, ۲} ∪ [−۲, ۰][−۱۲, −۲] ∪ [۰, ۲]{−۱۲} ∪ [−۲, ۲][−۶, −۱] ∪ [۰, ۱]
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نمودار تابع  به صورت مقابل است. نمودار تابع  کدام است؟   26
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y = f(x)y = − f(۳ − ۲x) + ۱
۱

۲

نقطۀ  متعلق به تابع  است، نقطۀ متناظر آن در تابع  کدام است؟   27A (۳ , −۶)y = f(x)g (x) = −۲f (۲x − ۴) + ۳

(۲ , ۱۵)A′( , ۱۵)A
′ ۷

۲
( , −۹)A

′ ۷

۲
(۲ , −۹)A′

نمودار  با چه انتقالاتی به‌صورت نمودار  درمی‌آید؟   28

یک واحد به چپ و  واحد به بالا واحد به راست و یک واحد به پایین واحد به چپ و یک واحد به بالا یک واحد به راست و  واحد به پایین

f (x) = + ۲x + ۵x۲y = x۲

۴۴۴۴

 

2

1 x

y

2 3 4
1-

2-

اگر نمودار تابع  به‌صورت زیر باشد، اشتراک دامنه و برد تابع  کدام است؟   29y = f(x − ۱)y = f(−۲x) + ۱
۱

۲

[−۱, ۰][۰, ۱][−۲, ۰][۰, ۲]
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های مثبت انتقال می‌دهیم. نمودار حاصل، ها تعیین کرده، سپس  واحد به طرف  قرینۀ نمودار تابع  را نسبت به محور    30

نيمساز ناحیۀ اول و سوم را با کدام طول قطع می‌کند؟

f (x) = x−−√y۲x

−۲۰٫۵۱۱٫۵

کدام گزینه جملۀ زیر را کامل می‌کند؟   31

برای  ..................  درستی گزارۀ  به‌ازای هر عدد طبیعی  عددی فرد است می‌توان از روش  ..................  استفاده کرد.

اثبات - در نظر گرفتن همۀ حالات اثبات - برهان خلف رد - برهان خلف رد - مثال نقض

+ ۹n + ۵n۲n

اگر  اعدادی صحیح و  نیز همان اعداد ولی به‌ترتیبی دیگر باشند در این‌صورت، عبارت   32

، عددی فرد است.(  همواره .................. و روش اثبات آن به کمک .................. است. )

فرد - درنظر گرفتن همۀ حالت‌ها )روش اشباع( فرد - برهان خلف

زوج - در نظر گرفتن همۀ حالت‌ها )روش اشباع( زوج - برهان خلف

, ⋯ , , ,xn x۳ x۲ x۱, ⋯ , ,yn y۳ y۲ y۱

( − ) ( − ) ⋯ ( − )x۱ y۱ x۲ y۲ xn ynn

، رابطه‌های  و  برقرار است؟ به ازای چند عدد صحیح    33n۲۴|nn| ۴۸۰۰

۱۵۱۲۳۰۲۴

، آنگاه کدام گزینه نمی‌تواند همواره صحیح باشد؟  اگر برای دو عدد صحیح  و  داشته باشیم    34ab|a۴ b۳(a ≠ ۰)

|a۵ b۵|a۳ b۲|a۱۹ b۱۵|a۶ b۷

کدام موارد از مطالب زیر صحیح هستند؟   35

الف - در یک اسید‌چرب راست‌زنجیر با گروه هیدروکربنی سیرشده، تعداد اتم‌های  دوبرابر تعداد اتم‌های  است.

ار است و برخلاف روغن‌زیتون، در آب نامحلول می‌باشد. ب - گریس با فرمول تقریبی  نسبت به بنزین کمتر فرّ

پ - در واکنش موازنه‌شدۀ سوختن کامل روغن‌زیتون، نسبت مجموع ضرایب فراورده‌ها به مجموع ضرایب واکنش‌دهنده‌ها،  است.

ت - برای سوختن کامل یک مول وازلین، به  لیتر هوا در شرایط  نیاز است. )درصد حجمی  در هوا  است.(

الف و ب و ت الف و پ ب و پ الف و پ و ت

HC

C۱۸H۳۸

۱۰۹

۸۱

۸۵۱٫۲STPO۲۲۰%

از آبکافت  گرم از استر سه عاملی با فرمول ‌ با خلوص  درصد، چند گرم اسید چرب تولید می‌شود؟ )فرمول   36

) شیمیایی الکل تولیدشده در این واکنش به صورت  است.( )

۱۱۱٫۲۵C۵۷H۱۱۰O۶%۸۰

C۳H۸O۳H = ۱,C = ۱۲,O = ۱۶ : g ⋅ mol−۱

۱۰۶٫۵۵۴٫۵۹۴٫۴۸۵٫۲

با افزودن  مول از یک صابون به مقدار کافی منیزیم کلرید،  رسوب تشکیل می‌شود، فرمول شیمیایی صابون موردنظر کدام است؟   37

)  ،   ،   ،   :  )بخش هیدروکربنی صابون را خطی و سیر شده در نظر بگیرید.( )

‌

۰٫۱۳۰٫۹g

g ⋅ mol−۱Mg = ۲۴O = ۱۶C = ۱۲H = ۱

RCOONa(aq) + MgC (aq) → (RCOO Mg(s) + NaCl(aq)l۲ )۲
(معادله موازنه شود.)

COONaC۱۸H۳۷COONaC۱۷H۳۵COONaC۱۶H۳۳COONaC۱۵H۳۱
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با توجه به ساختار چهار ترکیب داده‌شده، کدام موارد زیر درست است؟    38

) (‌

(، بیشتر است.  ( از قدرت پاک‌کنندگی ترکیب ) ‌‌الف: قدرت پاک‌کنندگی ترکیب )

(، برابر جرم مولی چهارمین عضو خانوادۀ آلکین است. ( و ) ب: تفاوت جرم مولی ترکیب )

(، برابر  است.  پ: نسبت شمار جفت الکترون پیوندی به شمار جفت الکترون ناپیوندی در آنیون ترکیب )

( با مقدار کافی سود سوزآور،  مول صابون تشکیل می‌شود.  ( و یک مول از ترکیب ) ت: از واکنش جداگانۀ یک مول از ترکیب )

»ب« و »پ« »ب« و »ت« »الف« و »پ« »الف« و »ت«

H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , Na = ۲۳ , S = ۳۲ : g ⋅ mol−۱

۲۱

۱۲

۱۹٫۸

۳۴۲

کدام گزینه نادرست است؟   39

کلوئید پایدار‌شده آب و روغن یک مخلوط ناهمگن و پایدار بوده و حاوی توده‌های مولکولی با اندازه‌های یکسان است.

در دمای معین لکه‌های چربی با صابون بدون آنزیم، در لباس‌های نخی راحت‌تر از لباس‌های پلی‌استری زدوده می‌شوند.

مخلوط‌های کات‌کبود در آب، شربت معده و شیر به‌ترتیب از نوع محلول، سوسپانسیون و کلوئید هستند.

RCOO)لکه‌های سفید ایجادشده روی لباس پس از شستن با صابون و آب سخت، می‌تواند رسوب  باشد. Mg)۲

 

با توجه به شکل داده شده؛ چه تعداد از عبارت‌های زیر درست است؟   40

آ( ظرف  مانند ظرف  همگن و پایدار است.

ب( ذرات سازندۀ ظرف  از سوسپانسیون درشت‌تر بوده و مسیر عبور نور را مشخص می‌کنند.

پ( رفتار ذرات ظرف  را می‌توان بین رفتار ذرات ظرف  و سوسپانسیون‌ها در نظر گرفت.

ت( ذرات سازندۀ ظرف  را می‌توان توده‌های مولکولی با اندازه‌های مختلف در نظر گرفت.

BA

A

AB

A

۱۲۳۴

8

ر
1مه

9
ی 

ساب
ح

رانه 
خت

ق د
ر

ش
دبیرستان دخترانه علوی واحد شرق



استرها مطابق واکنش زیر به کربوکسیلیک‌اسید‌ها و الکل‌ها تبدیل  می‌شوند. اگر تعداد اتم‌های کربن زنجیر هیدروکربنی یک صابون جامد برابر   41

تعداد اتم‌های کربن کربوکسیلیک‌اسید حاصل از استر  و تعداد اتم‌های کربن زنجیر هیدروکربنی یک پاک‌کنندۀ غیرصابونی برابر تعداد اتم‌های کربن

الکل حاصل از استر  باشد، تفاوت جرم مولی این دو پاک‌کننده چند گرم بر مول است؟ )کاتیون سازندۀ دو پاک‌کننده را  در نظر بگیرید.( )

)

A

ANa+

C = ۱۲,H = ۱,S = ۳۲,O = ۱۶,Na = ۲۳ : g ⋅ mol−۱

− − O − R + O → − − OH + R − OHR′ C
||
O

H۲ R′ C
‌||
O

A : C − (C − − O − (C Cاستر H۳ H۲)۱۵ C
||
O

H۲)۱۷ H۳

۱۲۶۱۲۲۱۶۱۱۵۷

CH CH( (

SO Na3
- +

3 2 11

چه تعداد از مطالب زیر در رابطه با ساختار ترکیب زیر درست است؟ )   42

 )

آ( این ساختار مربوط به یک پاک‌کنندۀ غیرصابونی با فرمول  است.

ب( در این مولکول سه اتم کربن می‌توان یافت که به هیچ اتم هیدروژنی متصل نیستند.

پ( درصد جرمی اکسیژن در این پاک‌کننده،  برابر درصد جرمی گوگرد است.

ت( این ترکیب در حضور یون‌های منیزیم رسوب تشکیل می‌دهد. 

صفر

S = ۳۲,Na = ۲۳,O = ۱۶,C = ۱۲,H = ۱ : g ⋅ mol−۱

S NC۱۸H۲۵ O−
۳

a+

۱٫۵

۱۲۳

کدام گزینه نادرست است؟   43

  یک پاک‌کنندۀ صابونی است که در آب سخت نیز خاصیت پاک‌کنندگی خود را حفظ می‌‌کند.

در تهیۀ پاک‌کننده‌های غیر‌صابونی، نیازی به چربی نیست.

برای تهیۀ صابون مراغه، پیه گوسفند و سود‌سوزآور را در دیگ‌های بزرگ با آب برای چندین ساعت می‌جوشانند.

صابون مراغه‌ افزودنی شیمیایی ندارد و به دلیل خاصیت بازی مناسب برای موهای چرب استفاده می‌شود.

R S NC۶H۴ O−
۳

a+

چند مورد از عبارت‌های زیر درست است؟   44

الف( با افزایش دما، قدرت پاک‌کنندگی صابون افزایش می‌یابد.

ب( افزودن آنزیم به صابون باعث کاهش درصد لکۀ چربی باقی‌مانده بعد از شستشو می‌شود.

پ( میزان چسبندگی لکه‌های چربی بر روی پارچه‌هایی از جنس نخ و پلی‌استر یکسان است.

ت( تفاوت در ساختار شیمیایی پاک‌کننده‌های صابونی و پاک‌کننده‌های غیرصابونی فقط در گروه‌های قطبی این پاک‌کننده‌هاست.

۱۲۳۴

کدام گزینه در مورد رادیوایزوتوپ‌ها نادرست است؟   45

هستۀ اتم‌های آن‌ها ماندگار نیست و با گذشت زمان از مقدار آن‌ها کاسته می‌شود.

نیم‌عمر چهار رادیوایزوتوپ هیدروژن، کمتر از  ثانیه است.

در هستۀ همۀ آن‌ها، نسبت شمار نوترون‌ها به پروتون‌ها، برابر یا بیش از  است.

پرتوزا و ناپایدار هستند و اغلب بر اثر تلاشی هستۀ آن‌ها، افزون بر ذره‌های پرانرژی، مقدار زیادی انرژی نیز آزاد می‌شود.

۰٫۰۰۰۱

۱٫۵
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چند مورد از مطالب زیر، درست است؟   46

آ( از اتم  برای تصویر‌برداری از غدۀ تیروئید استفاده می‌شود.

ب( اعضای بدن با عدم جذب گلوکز معمولی و جذب گلوکز نشان‌دار، نشان می‌دهند که دارای یاخته‌هایی با رشد غیر‌عادی هستند.

پ( نسبت شمار نوترون‌ها به پروتون‌ها در ایزوتوپی از اورانیم که فراوانی آن در مخلوط طبیعی کمتر از  درصد است، بیش از  است.

ت( از تکنسیم برای تصویر‌برداری غده تیروئید استفاده می‌شود، زیرا یون تکنسیم با یونی که حاوی ید است، اندازۀ مشابهی دارد.

چهار سه دو یک

Tc۴۳

۹۹

۰٫۷۱٫۵

جرم اتمی میانگین عنصری برابر با  است. اگر این عنصر دارای دو ایزوتوپ با جرم‌های  و  باشد، نسبت   47

فراوانی ایزوتوپ سنگین‌تر به سبک‌تر به تقریب کدام است؟

۱۲۶٫۷amu۱۲۸amu۱۲۶amu

۰٫۶۴۰٫۵۹۰٫۵۴۰٫۴۹

چند مورد از مطالب زیر، نادرست است؟   48

آ( در مدل کوانتومی اتم، الکترون در هر لایه‌ای که باشد در همۀ نقاط پیرامون هسته حضور می‌یابد، اما در محدودۀ همان لایه احتمال حضور بیشتری دارد.

ب( خطوط رنگی در طیف نشری خطی اتم هیدروژن، از بازگشت الکترون برانگیخته از لایه‌های بالاتر به حالت پایه تشکیل می‌شود.

، کمتر از انرژی پرتوی نشرشده حاصل از پ( در اتم هیدروژن برانگیخته، انرژی پرتوی نشرشده حاصل از انتقال الکترون از لایۀ  به 

انتقال الکترون از لایۀ  به  است.

ت( انرژی نیز همانند ماده در نگاه میکروسکوپی، پیوسته اما در نگاه ماکروسکوپی، گسسته یا کوانتومی است.

، از  نانومتر بیشتر است. ث( طول موج نور نشرشده در اتم هیدروژن برانگیخته حاصل از انتقال الکترون از لایۀ  به 

n = ۵n = ۳

n = ۶n = ۴

n = ۶n = ۳۷۰۰

۲۳۴۵

چند مورد از مطالب زیر درست است؟   49

  قاعدۀ آفبا ترتیب پرشدن زیرلایه‌های الکترونی برحسب انرژی را در اتم نشان می‌دهد.

 سطح انرژی زیرلایه‌ها به  و  وابسته بوده، به‌طوری‌که زیرلایۀ  دارای سطح انرژی بیشتری نسبت به  است.

ام جدول تناوبی از الکترون اشغال می‌شوند.  همۀ زیرلایه‌های لایه‌ الکترونی با عدد کوانتومی اصلی برابر  ، در عنصرهای دورۀ 

 نحوۀ پرشدن برخی زیرلایه‌ها مطابق قاعدۀ آفبا به‌صورت  است.

∙

∙nn + l۳d۳p

∙nn

∙۷s → ۵f → ۶d → ۷p

۱۲۳۴

( وجود داشته باشد و در این اتم اختلاف تعداد پروتون‌ها و نوترون‌ها اگر در آرایش الکترونی اتم  در مجموع  الکترون با )   50

برابر  باشد، عدد جرمی آن کدام است؟

A۱۴n + l = ۵

۵

۷۳۶۳۷۸۶۸

کدام عبارت‌های زیر نادرست هستند؟   51

(، برای زیرلایه‌های یک لایه برابر با  است. ( و فرعی ) آ( بیش‌ترین اختلاف مقدار عدد کوانتومی اصلی )

ب( در هر لایه، پایداری زیرلایۀ  از انرژی زیرلایه  بیشتر است.

پ( مجموع  و  الکترون‌)های( بیرونی‌ترین لایۀ اتم  برابر با  است.

ت( در دوره چهارم جدول دوره‌ای، سه عنصر در آخرین زیرلایۀ خود،  الکترون دارند.

ب - ت آ - پ پ - ت آ - ب

nln

pd

nlCr۲۴۸

۱

اگر آرایش الکترونی عنصر  به‌صورت  باشد، کدام گزینه دربارۀ آن درست است؟   52

این عنصر در گروه  و دورۀ  جدول دوره‌ای قرار دارد. این عنصر دارای  الکترون ظرفیت می‌باشد.

لایۀ چهارم این عنصر کاملاً از الکترون پر شده است. در این عنصر تعداد  الکترون با  وجود دارد.

XX : Kr]۴ ۵ ۵[۳۶ d۱۰ s۲ p۲

۱۴۱۴۵

۱۰l = ۲

10

ر
1مه

9
ی 

ساب
ح

رانه 
خت

ق د
ر

ش
دبیرستان دخترانه علوی واحد شرق



عنصر  با سدیم، ترکیب یونی با فرمول  تشکیل می‌دهد. اگر مجموع  الکترون‌های آخرین زیرلایه  برابر  باشد، تعداد   53

الکترون‌های یون  برابر با تعداد الکترون‌ها با  کدام‌یک از عناصر زیر است؟

AN Aa۲n + lA۱۲

Al = ۲

Mn۲۵Ni۲۸Ti۲۲Cu۲۹

( در جدول تناوبی هم‌گروه است . کدام گزینه دربارۀ آن نادرست است؟ ( هم‌دوره و با آرسنیک ) عنصر  با باریم )   54

عدد اتمی آن برابر  است.

دارای  الکترون ظرفیتی است و با کلر ترکیبی یونی به فرمول  تشکیل می‌دهد.

همانند  در آن  الکترون با عددهای کوانتومی  و وجود دارد.

مجموع  الکترون‌های لایۀ ظرفیت آن، بیش‌تر از تعداد الکترون‌های با  در آن است.

XBa۵۶As۳۳

۸۳

۵XCl۵

Hg۸۰۱۴n = ۴l = ۳

n + ll = ۲
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